



деловое предложение

НЕ БУДЕМ ЭГОИСТАМИ!

Такой призыв сделала бы с девизом этой выставки, открывшейся недавно в одном из залов территориального объединения бытового обслуживания населения. А демонстрируется здесь немало замечательных и крайне дефицитных вещей — модная и высококачественная одежда для мужчин и женщин на все сезоны и все случаи жизни из ткани, кожи и трикотажа, обувь, наборы мебели, то есть все то, что имеющие валюту предприятия Кузбасса покупают сегодня за рубежом. Но много ли такого добра перепадает от них «посторонним», то есть врачам, учителям и другим «киждивенцам» счастливых обладателей полновесных денег?

И вполне реально, если руководствоваться здравым смыслом, а не только групповым интересом, считает начальник техотдела территориального объединения бытового обслуживания населения Любовь Николаевна Леонова, кандидат в депутаты городского Совета.

В. ГЕНКИНА.

НА СНИМКАХ: организатор выставки Л. Н. Леонова; эти вещи можно купить на валюту.

Фото А. Блотницкого.



А вот сюда их, располагающих валютой, приглашают посмотреть на собственноручный товар работники бытового обслуживания да поразмыслить вместе: нельзя ли с большей пользой для народа распорядиться тем, что вырвано у капиталистов за общенародное добро? Разве лучше этих покупают товары народного потребления у немцев, японцев да англичан? А если не лучше, то почему бы именно эти, кузбасские, и не покупать на валюту?

Ни для кого не секрет, что наши предприятия бытового обслуживания, особенно экспериментальные цехи и лаборатории, располагающие высококвалифицированными кадрами и лучшим оборудованием, могут изготовить сегодня замечательные вещи — на аукционах их с удовольствием раскупают горожане по цене, в два-три и даже четыре раза превышающей номинальную. Но беда в том, что служба быта не может пока удовлетворить массового спроса на эти изделия. Работа зачастую в основном ручная, а потому и товар именитый, штучный. А вот если бы продавать его за валюту, а затем покупать на нее в той же Японии или ФРГ современное оборудование для швейных, обувных и трикотажных цехов — со временем и для каждого из нас, не заказ, по обычной преискуртанной цене стала бы изготавливать служба быта отличные современные изделия.

Заманчиво?

АПК: проблемы и суждения

Когда партнер ненадежен

Смысл существования совхоза «Гурьевский» — снабжать шахтеров Кузбасса и население городов Гурьевска и Салара продукцией животноводства. Но не менее важная задача — выращивание овощей в теплицах и на поле. Если в животноводстве хотя бы в малой степени механизировано, то в полеводстве преобладает ручной труд. И потому село никак не может обойтись без помощи.

Взрослый же люд усиленно дебатрует о техническом перевооружении сельского хозяйства и внедрении новых методов труда. Вот и недавняя встреча в исполнении Беловского горсовета оптимизма полеводцам не прибавила. Слушал жаркие споры и думал: «Подведут!»

«Гурьевский» нынче запланировал реализовать горнякам и населению города 2920 тонн картофеля, в том числе 240 — раннего, 3160 тонн овощей, 50 тонн огурцов по 400 — свежих и моркови, сотню тонн репса, кабачков, петрушки, укропа и прочего. Некоторые культуры требуют двухразовой ручной прополки, своих рабочих у совхоза не хватает. В конце прошлого года хозяйство направило по 52 адресам предприятий и организаций проекты договоров на проведение сельхозработ. Они вернулись лишь из 39 хозяйств. Однако большинство из данных согласием — малочисленные коллективы. Не пожелали даже ответить сельхозработы «Пионерки», «Новой», «Чертинской», коллективы Бачат-

пейнами. К этому времени заводчане отработали на полях десять дней. Мы представили в арбитраж таблицу их выходов. Нормы выполняли горожане лишь один раз, а в остальные дни — от четырех до 50 процентов. Естественно, заводу было отказано в иске.

В 1988 году Гурьевский комбинат бытового обслуживания затребовал еще больше — по 34 рубля в день за каждого человека. Еще в 1986 году шахта «Новая» за помощью при пополнении кадузета сдала со счета совхоза в банке 40,6 тысячи рублей вместо фактически заработанных 1306. В нынешнем году шахтеры этого предприятия предлагают аналогичные условия и, кроме того, продать капусту, огурцы, мясо по закупочным ценам.

В договорной работе, как правило, участвуют руководители предприятий или заводы. Многие из них дачны, в овощах не нуждаются. Вот, например, завод «Труд»: за четырех человек перечислил предприятию 5663 рубля с копейками.

Многие трудовые коллективы вписывают в договоры пункты о продаже ранних овощей. Получить их можно только из теплиц. Труд на них адоев. Каждую весну ветер рвет пленку, ее приходится менять. Работа трудоемкая и малооплачиваемая. В стране сейчас появились югославские теплицы, которые сами югославы и строят. Но удовольствие дорогое: валюта нужна. Между тем она подкапывается у наших горняков. Поделятся с солдатами они не спешат. А жилье? В наших квартирах живет кто угодно, только не рабочие совхоза. И все молчат.

Г. ПАРНАЧЕВ, юрист.

Гурьевский район.

новости

Возрождая карту

Старые географические карты Горной Шории выглядят откровенно устаревшими. На них больше сел и деревень, значит, больше людей и народа. Можно сказать и яростно. Когда-то была Горно-Орский национальный округ, ликвидированный в 1938 году одним решением Новосибирского облисполкома. Вот и пошло исчезновение клубов, библиотек, даже целые сельские Советы. Несколько десятилетий у шорцев нет своего депутата в Верховном Совете РСФСР. Теперь такая возможность появляется. На юге Кузбасса образован Горно-Орский национально-территориальный округ № 46, который выдвигает своего кандидата в депутаты от шорцев.

А. ЦЫРЯКИН, г. Осинники.

читатель откликнулся

«КОЛОКОЛ, В КОТОРЫЙ НИКТО НЕ ЗВОНИЛ»

Никогда в редакцию не писал, но после статьи В. Прокопьевой «Колокол, в который никто не звонил», в которой никто не вопиет, что необходимо высказать свое мнение и мнение многих своих товарищей по работе. Работая в объединении «Химпром» бойцом-газоспасателем уже пять лет. У меня сложилось мнение, что не все понимают роль спасательной службы на химическом предприятии. Особенно на таком, как «Химпром», где почти все связано с таким сильным и опасным веществом, как хлор.

Не буду рассказывать о предвзятых годах, возьму хотя бы 1989 год. Он начался для нас с того, что со 2 января в течение почти двух недель личный состав использовал при запуске нового производства хлорцинка в качестве грузчиков. В газоспасательной оставался один дежурный, а остальные загружали цинковые болванками (по 25 кг) колонны.

У нас есть аварийный автобус, но от него осталось только одно название. В прошлом году полгода стоял неисправный — никому нет дела, хотя в объединении целый автопарк спортивный цех. Нам уже несколько лет обещают аварийную машину, но мы ее, по-видимому, и не дождемся.

На работу, не связанную с газоспасательными работами, нас посылают по распоряжению директора «Химпрома» В. Р. Кутергина. Это, говорят, нужно для производства. Недавно директор издал приказ о сокращении газоспасателей. Вот это «забота» о безопасности производства и кемеровчан!

С. ГАРБАТ, газоспасатель объединения «Химпром».



Добрыя всегда конкретна

Коллектив завода ЖБК-2 объединения «Железобетон» в работе по подрастающему поколению перешел от слов к делу. На днях здесь принято решение о выплате сотрудникам по ведомственному детскому подделу № 143 премии за счет средств предприятия.

С. КАРАГАНСКИЙ.

на актуальную тему

ОБИДА

В редакцию приехал обиженный человек. Говорит глухо. Никак не может взять себя в руки. Что произошло? Вся жизнь проработал на шахте. Ушел на пенсию. И принял называть сегодня, активная жизненная позиция, попросту говоря, явилось время, чтобы отстаивать справедливость. Есть здравый смысл, есть характер, да плюс вот такое доброе стремление.

Такие же пенсионеры, посчитав эти качества вполне подходящими для пользы общества, выдвинули своего товарища кандидатом в народные депутаты одного из местных Советов. Об этом написали в шахтовой многогранной газете на видном месте, на первой полосе. Событие в жизни человека? Безусловно. И родные, и соседи, и знакомые узнали. И сам разволновался не на шутку.

А потом вдруг выяснилось, что выдвижение неправомерно. Не предусмотрено Законом, чтобы именно вот такая общественная организация имела право выдвигать своего представителя кандидатом в народные депутаты. Небезразумно?

Если бы хватило ума и такта руководителем общественных организаций шахты, это действительно оказалось бы всего лишь недоразумением. Не хватало. Наспех стали составлять липовые документы о том, что выдвижение якобы состоялось на общем собрании трудового коллектива. Чего-то недоучили, и обман раскрылся. Попозвали нехорошие слухи. Выяснить во всем оказался не кто иной, как кандидат-пенсионер.

Вот подозрения-то и нечестности он и не вынес: приехал в редакцию с твердым убеждением, что его нарочно подвели парторг и профорг шахты.

Слушаю этого человека и представляю, по каким разным нравственным законам жил он, молча из дня в день, из года в год вальсвавший под землей, и жили те, кто, скорее всего, невзначай, по привычке словечки, притисать, возможно, «по легкости в мыслях необязательной», выразился языком классика, подвела его.

Не верит такому предположению шахтер-пенсионер. Он переполнен тлением подозрительностью и требует реализации. — Зачем же выпу буду оглашать на всю область? спрашиваю. — А как мне теперь жить? — отвечает. Договаривается, что в той самой шахтовой многотиражке, где было сообщение о выдвижении, и должны найти возможность объяснить, что и почему произошло, чтобы стереть незаслуженное пятно с честного имени.

ка анонимного послания давала чью-то пристальную заинтересованность в исходе предвыборной борьбы адресата. Не добрую заинтересованность, и не злую. В виду кандидату ставился и его активность в предвыборной борьбе, и да же умение хорошо выступать. А зачем же, спрашивается, нужен людям депутат, который вовсе и не желает быть депутатом? И с каких это пор ораторские способности для политического деятеля стали мнимым?

Словом, глупое письмо, но с явной ноткой угрозы, да еще в предпраздничный вечер. В редакцию поступают сигналы о небрежных поступках, замечательных высказываниях, обстановках и несдержанности отдельных кандидатов, представителей их команд.

Дорогие друзья, зачем все это? Ведь ни у кого из нас нет ничего дороже чести. Прав старый шахтер. Неужели кому-то все равно, какой ценой он вырвется в победители? Ведь до чего дошло: программы ных кандидатов приклеены к мусорным бачкам, прямо по нескольку штук кряку. Куда же это, если это работа школьных деток р...? А если «метод» борьбы?

Нетерпимость и нетерпеливость охватывают все более широкий круг лиц. 7 марта, когда как раз приглашали женщин для поздравления с праздником, звонившие в редакцию грубовато требовали: — Где итоги выборов? Именно в тот день были опубликованы первые итоги выборов в областной Совет.

Звонивших интересовали также итоги выборов народных депутатов РСФСР, а эти данные только еще становились общедоступными: в области двадцать округов по выборам народных депутатов РСФСР, два из них — национально-территориальные, в каждый входит по половине Кузбасса.

Подсчитывая голоса участковые комиссии. Сводили их воедино окружные, потом оформляли, как положено, документально, вели в организаторский отдел облисполкома.

Были при этом организационные недостатки, и немалые. Так, из окружной комиссии округа № 429 оставили редакцию «Колокол» гасета была готова еще дождаться доставки «хвостов» документов, который сдала в облисполком не полным и не по форме. Да и, к слову, из орготдела облисполкома прислали к тому времени сообщения всего лишь из половины округов.

Т. ШАТСКАЯ, заводская отделом народных депутатов редакции газеты «Кузбасс».





